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Suggestions d’ajouts aux notes initiales soumises à la concertation
Note relative à la FWB
Nous proposons que soient insérés

Un axe 9 bis relatif à la « politique artistique » de la FWB
La note va dans le bon sens s’agissant d’améliorer d’urgence et concrètement la situation socio-professionnelle des créateurs créatrices et artistes

Il serait sans doute plus clair d’insérer cette stratégie dans une POLITIQUE ARTISTIQUE nouvelle, qui viendrait se développer parallèlement aux politiques socio-culturelle (éducation permanente, jeunesse) et de développement territorial (animation/patrimoine).
La diversité de la création, le soutien à l’innovation, et l’amélioration concrète de la situation des auteurs et des artistes par un accroissement de leurs revenus directs, en veillant aussi à la situation concrète et à l’emploi des autres catégories professionnelles concernées, en seraient les priorités, et notamment dans les domaines du livre et de la lecture.
D’une façon générale, les arts (à coupler avec les nouvelles technologies et même avec les sciences comme le font désormais les Universités) sont absents de la note.

On y évoque ni le cinéma, ni la littérature, la BD ou livres jeunesse, ni les arts visuels, la musique etc... 
Il n’est sans doute pas nécessaire de développer chaque discipline dans la note de synthèse mais cela rend d’autant plus crucial l’introduction d’un concept général de politique artistique, couvrant les différentes disciplines qui chacune auront besoin de mesures spécifiques et cohérentes de soutien, de développement et de rayonnement partant de leurs créateurs, créatrices et artistes jusqu’aux publics, en associant les différents acteurs (exemple auteurs/éditeurs/libraires/bibliothécaires dans l’éco-système du livre)
Associé à un Plan de diffusion visant plus de démocratisation culturelle

L’accès de tous les publics à ces créations artistiques devrait faire l’objet d’un grand plan de diffusion, également décliné par discipline, d’une mobilisation commune en faveur d’une nouvelle démocratisation culturelle à l’heure du numérique. 
La lecture des jeunes serait un enjeu et un objectif majeurs.
Ces deux grands axes stratégiques devraient être réalisés dans le cadre de et au moyen de contrats de filière, permettant d’assurer la collaboration organisée et convergente des différents niveaux de pouvoir et des acteurs publics et privés nécessaires.
Dimension internationale
La nécessité de poursuivre la politique de diversité culturelle aux plans européen et international devrait être rappelée. 

Les autres points sont contenus dans les notes jointes.
Note relative à la Wallonie

Axe 3 :  Pôle du numérique et des Industries de la création.

Depuis longtemps nous plaidons pour que la région wallonne (et celle de Bruxelles), à l’instar de Haut de France ou de Grand Est organise un pôle de compétitivité dans le secteur des Industries de la création
Ce secteur permet de générer des ressources fédérales (tax-shelter) ou européennes, de la coproduction. Il est fort générateur d’emplois notamment dans les métiers techniques associés. Il génère un fort « multiplicateur » pour les secteurs connexes.

Axe 4 :  Plein emploi
il conviendrait de faire référence aux solution spécifiques nécessaires pour les métiers intermittents, notamment artistiques, dans cette stratégie de plein emploi. 

Dans la politique du plein emploi, la question de l’éducation et de l’acquisition des langages (langue française, mais aussi langages artistiques et scientifiques) sont d’une importance cruciale dès le plus jeune âge car de cette acquisition dépend la scolarité.
Axe 12 : Territoires
l’appui des politiques artistiques et socio-culturelle pourraient mentionnées ici dans le cadre comme nécessaire pour réussir les politiques territoriales.
 Les contrats de filières, comme proposés pour le livre et la lecture, permettraient de développer ces approches intégrées mobilisant plusieurs niveaux de  pouvoir.

